

Среда

24

ДЕКАБРЯ 1941 г.

№ 152 (1195)

Выходят 13 раз в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Наруксово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
1 мес.—75 коп., на 3 мес.—
2 руб. 25 коп., на 6
мес.—4 руб. 50 коп.,
на год—9 руб.

Первейшие задачи комсомольцев

В своем историческом докладе 6 ноября с. г. товарищ Сталин призвал весь советский народ работать честно и высокопроизводительно, давать фронту больше продуктов и вооружении, обеспечить промышленность необходимым сырьем. Немалую роль в выполнении этих указаний товарища Сталина должны сыграть комсомольцы нашего района. Они обязаны усилить свою работу среди населения за своевременное выполнение государственных обязательств, за окончательное завершение сельскохозяйственных работ, за максимальное оказание помощи фронту. Отсюда, первейшая задача комсомольцев—в ближайшие дни добиться полной ликвидации задолженности колхозов по зернопоставкам с тем, чтобы можно было начать усиленную подготовку к весеннему севу. В будущем году сельское хозяйство должно дать стране продовольствия и сырья еще больше, чем в текущем. Поэтому урожай будущего года надо готовить сейчас, безо всяких отлагательств.

Военная обстановка потребовала призвать на фронт немало квалифицированных работников из колхозов и машинно-тракторной станции. Поэтому сейчас же требуется по-деловому организовать подготовку новых квалифицированных кадров и в первую очередь женских.

Колхозам необходимы специалисты самых различных профессий: агротехники, бригадиры, кузнецы, шорники, звеньевые по возделыванию новых культур. За подготовку всех этих кадров комсомольские организации обязаны взяться по-большевистски, напористо и инициативно, помня о том, что кадры решают успех всякого дела.

Большую помощь должны оказать комсомольцы колхозам в скорейшем и лучшем ремонте сельскохозяйственных машин и инвентаря. Почти в каждом селе есть своя кузница, в МТС—мастерская. Сейчас надо шире открыть дороги инициативе, народной сметке, изобретательству, добиться того, чтобы комсомольцы сами реставрировали старые детали, дела-

ли на месте новые запасные части к машинам.

От каждого комсомольца и комсомолки в колхозе требуется теперь как никогда хозяйская смекалка, находчивость. Не дожидаться привозного, а делать и искать на месте, в колхозе. Надо по хозяйски пересмотреть, подготовить и отремонтировать все «мелочи», использовать для этого местные ресурсы.

Для того, чтобы получить в 1942 году высокий урожай, необходимо запасти удобрения и накопить на полях побольше снега. К вывозу навоза, сбору золь и других удобрений, к проведению снегозадержания комсомольским организациям нужно привлечь не только всю молодежь, но и школьников.

Комсомольцы обязаны показывать в каждом деле пример самоотверженного труда, отыскать и поставить на службу обороне все резервы, проявлять во всяком деле инициативу и настойчивость. Своим личным примером члены ВЛКСМ должны поднять всех колхозников и колхозниц на работу по фронтовому.

Сейчас не мирное время. Весь советский народ ведет сражение, битву с врагом не на жизнь, а на смерть. Враг пытается вредить нам всюду. Каждый комсомолец обязан зорко присматриваться и чутко прислушиваться ко всему. Нужно разъяснить колхозникам правду о фронте, о войне, о необходимости беречь колхозный скот, семена, машины.

Чтобы успешно справиться со всей этой огромной работой, комсомольские организации должны изгнать из своих рядов беспечность, преодолеть обломовщину, сохранившиеся кое-где, привычку работать вразвалку, не спеша. Необходимо больше деловитости в работе, настойчивости, меньше словесной трескотни. Трудиться, не покладая рук, на любой работе, в любом деле проявлять максимум инициативы—вот какой наказ дает фронт комсомольцам деревни и всей сельской молодежи. Напряженной, самоотверженной работой в тылу комсомольцы оправдывали и оправдают доверие партии.

Новогодние подарки бойцам Красной Армии

Пионеры и школьники Н.-Урюпинской начальной школы оказывают помощь фронту, производя сбор денег на приобретение новогодних подарков для бойцов Красной Армии.

На покупку новогодних подарков бойцам ученица 3-го класса Сима Дружкова внесла

30 рублей, ученик 4-го класса Вася Романцов—10 рублей, Галя Груданова, которая учится в 4-м классе,—6 рублей и др. Всего собрано 117 рублей. На эти средства школьники решили купить махорки и отослать ее в действующую Красную Армию.

В. И. Архангельская.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ДЕКАБРЯ

В течение 22 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского, Юго-Западного и Ленинградского фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжают продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За 21 декабря уничтожено 4 немецких самолета.

Наша авиачасть, действующая на Западном фронте, за два дня боевых действий уничтожила 10 танков, 182 автомашины с войсками и грузами, 13 полевых орудий с прислугой, 6 зенитно-пулеметных точек, свыше 50 повозок с боеприпасами и рассеяла до полка пехоты противника.

Часть командира тов. Галкина в последних боях на одном из участков Западного фронта захватила 13 немецких танков, 44 автомашины, 40 мотоциклов и 25 пулеметов.

Одна лишь наша часть, действующая на Ленинградском участке фронта, за один день ожесточенных боев с противником истребила 1064 немца и захватила 2 танка, 10 минометов, много винтовок, автоматов и другого военного имущества.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев освободила 100 населенных пунктов, захватила 200 вражеских автоматов и много других трофеев.

Несколько объединенных партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Калининской области, совершили успешное нападение на фашистов. Партизаны установили пулеметы и минометы у дороги, по которой откатывались под ударами советских войск немецкие части. Когда на дороге появился немецкий батальон, партизаны открыли внезапный огонь. Фашисты в панике заметались и не смогли оказать организован-

ного сопротивления. Партизаны перебили 223 немецких солдата и офицера. Непрерывные налеты на отступающего противника совершают партизаны из отряда тов. Г. Многие бойцы этого отряда действуют на лыжах. Пробираясь лесом к дорогам, по которым идут немецкие части, партизаны-лыжники обстреливают их из автоматов и пулеметов. В результате каждого такого налета немцы теряют десятки солдат. 9 декабря партизанский отряд тов. П. атаковал обоз противника, состоящий из 70 саней с немецкими солдатами и снаряжением. Партизаны ударили по врагу одновременно с разных сторон, забрасывая гитлеровцев гранатами и расстреливая их из автоматов и винтовок. Немцы были спасены от полного уничтожения подоспевшей танковой колонной. Истребив свыше 100 фашистов, партизаны благополучно скрылись в лесу.

Захваченные недавно в плен немцы сообщают об огромных потерях германских войск и дальнейшем ухудшении морального состояния немецких солдат. Пленный ефрейтор 5-й роты 66-го мотополка 13-й танковой дивизии Генрих Хайфт рассказывает: «К моменту наступления на Ростов в нашей дивизии было 80 танков, а теперь осталось только 15. В ротах в среднем осталось по 50 солдат, а в 6-й роте только 25 человек». Пленный солдат 1-й роты 50-го пехотного полка 111-й немецкой дивизии Артур Вальд заявил: «Гитлер хочет уничтожить весь германский народ. У меня уже два брата погибли на фронте. В деревне Виделя из 40 жителей, призванных на военную службу, осталось всего 20». Солдат саперного взвода 55-го мотоциклетного батальона 5-й танковой дивизии Йоганн Эльтшен сообщил: «Месяц назад наша дивизия имела 280 танков. Из них 100—120 танков подбиты русской артиллерией или подорвались на минах». Далее Эльтшен заявил: «Скорее вернуться домой—вот единственное желание большинства немецких солдат».

В ОБЛИСПОЛКОМЕ

Исполком Горьковского областного Совета депутатов трудящихся обсудил вопрос о ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС Городецкого и Д.-Константиновского районов.

В принятом решении исполком отметил, что ремонтная кампания в этих районах проходит крайне неудовлетворительно. В Городецкой МТС из 21 трактора отремонтировано 7, в Бриляковской МТС план ремонта выполнен лишь на 30 проц., Таможниковская МТС, Д.-Константиновского района, из 16 тракторов по плану IV квартала не отремонтировала ни одного. Все это результат безответственного отношения директоров МТС к подготовке и проведению осенне-зимнего ремонта тракторов и беспечности исполкомов райсоветов этих районов.

Облисполком обязал директоров МТС и председателей райисполкомов полностью укомплектовать курсы по подготовке трактористов, комбайнеров и других кадров МТС и обеспечить нормальную их работу. Облземотделу поручено в январе 1942 года проверить состояние ремонта тракторного парка в Городецком и Д.-Константиновском районах.

Облисполком отметил, что

Вогородский район неудовлетворительно выполняет государственный план развития общественного животноводства в колхозах. На 1 декабря общее поголовье крупного рогатого скота здесь составляет лишь 84,3 проц. годового плана; овец—95,2 проц.; свиней—99,4 проц. и птиц—70,9 проц. По сравнению с прошлым годом увеличился отход молодняка, особенно жеребят. Плохо колхозы района занимались вопросами накопления кормов, в результате план силосования выполнен лишь на 56 проц.

Богородский райсовет мало занимался вопросами полема животноводства, не контролировал работу исполкомов сельских советов и правлений колхозов. Облисполком принял развернутое решение, обязывающее райсовет и райземотдел улучшить руководство животноводством.

Трудящиеся нашего района активно покупают билеты денежно-вещевой лотереи

Успешно проходит подписка

Учителя, учащиеся и технические работники Наруксовской средней школы дружной подпиской на билеты денежно-вещевой лотереи помогают крепить оборону нашей родины.

Школьные работники приобрели билетов лотереи на 1690 рублей, что составляет в среднем 25 процентов их месячной зарплаты. В первый же день реализации внесено наличными 120 руб. Преподаватель Федоров Г. Н. подписался на 150 руб. (54 проц. месячной зарплаты), Егунова А. С. — на 80 руб. (30 проц. зарплаты), Канавцев С. Д. — на 100 руб. (26 проц. зарплаты). Техническая работница Мамыкина Е. А. при зарплате 70 руб. в месяц купила билетов на 20 руб.

Огромным успехом пользуется денежно-вещевая лотерея и среди учащихся школы, которые на сегодняшний день при-

обрели билетов на 586 руб. и полностью их сдали в отделение Госбанка. Учащиеся 10-го класса купили билетов на 120 руб., 7-го класса — на 130 руб. и т. д. Ученик 5-го класса Дербас А. внес на покупку билетов лотереи 15 руб., семиклассники Морозкин В. и Сипицына М., ученик 6-го класса Сергеев В. и 5-го класса Колденков В. — по 10 рублей каждый. В 4 классе «Б» подписка достигла 175 рублей, из которых 50 руб. внесены наличными. Ученики этого класса Гаврилов А., Дербас Л., Романцова Г., Шмелев В., Власов Л. купили билетов каждый на 10 рублей. В 3 классе «Б» Белоусов В. подписался на 20 рублей, Гаврилова В. и Захаров Е. — на 10 руб. каждый.

Среди учеников 1—4-х классов продолжается коллективная подписка на билеты денежно-вещевой лотереи.

Директор школы М. И. Власов.

Внесли наличными 2300 рублей

Дуброво. Дружно и с большим политическим подъемом прошла реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди членов сельхозартели «Свобода».

В числе первых на 130 рублей подписался колхозник А. С. Челноков. Его примеру последовали Я. Ф. Усенков, взявший билетов на 125 рублей, П. С. Зыряков — на 120 рублей, И. Д. Куликов — на 110 рублей, Ф. Я. Егоров, А. Я. Куликов и Д. В. Егорюшкин — на 100 рублей каждый.

Организовано прошла реализация билетов и среди женщин. Например, красноармейки А. А. Адмиралова, П. Д. Егорова и В. И. Егорюшкина купили лотерейных билетов каждая на 20 рублей, а М. Ф. Дурнина — на 30 рублей.

Всего здесь среди колхозников было продано билетов денежно-вещевой лотереи на 2300 рублей и вся эта сумма внесена наличными. Реализация продолжается.

И. Дурнин.

Фронт юмор

Символическое время

— Бьет последний час, Фриц.
— Ти-ш-ше!

— А что?

— Наш генерал не выносит этих слов. Он говорит, что последнего часа вообще не существует. Его выдумали большевики для сеяния паники среди немецких солдат.

Окопались

— Говорят, Пауль, ваш взвод так окопался, что даже командир роты не мог найти его.

— Сушая правда. По воронке от русской бомбы только и определили, где он находился.

Эрзац-температура

— Скажи мне, Генрих, для чего ты носишь уличный градусник?

— Чтобы знать температуру.

— А почему ты постоянно держишь его в тепле, в кармане?

— Чтобы не знать уличной температуры.

— Я не понимаю тебя.

— Какой ты наивный! У меня нет зимнего обмундирования. Я и заменяю его подходящей эрзац-температурой.

Нужные слова

— И о чем только думало министерство пропаганды, издавая для нас русско-немецкий разговорник? Ни одного нужного слова.

— А какие тебе нужны?

— Самые ходовые: «Русс, сдаюсь», «Драпаем», «Утекай», «Я ей-ей не фашист».

Русский „петушок“

— Ну, как, Фриц, угостили вас колхозники курочкой?

— Нет, красным петушком нас угощали.

— Понравился?

— Ничего. Живы остались. Только ночевать пришлось на улице.



Заявление Нокса на пресс-конференции

По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, морской министр США Нокс выступил на пресс-конференции с первыми подробными официальными данными о потерях Соединенных Штатов во время первого дня японского нападения на США. Нокс заявил, что во время нападения на Гавайские острова американские вооруженные силы потеряли линкор «Аризону», три эсминца, два корабля меньшего тоннажа, один минный заградитель и одно старое судно, использовавшееся в качестве учебного. Линкор «Оклахома» перевернулся, но может быть отремонтирован. Военно-морской флот потерял 2.729 офицеров и рядовых убитыми и 656 ранеными. По словам Нокса, потери армии были весьма тяжелыми. Армия потеряла большое количество самолетов; несколько ангаров было разрушено. Од-

нако, указал Нокс, замена самолетам уже прибыла на Гавайские острова, либо находится в пути. Японцы потеряли во время этого нападения три подводных лодки и 41 самолет. Американский флот, продолжал Нокс, 7 декабря оказался неподготовленным к нападению подводных лодок. В связи с этим Рузвельт начал расследование причин недостаточной подготовленности флота. Основная часть Тихоокеанского флота с его линкорами, авианосцами, тяжелыми и легкими крейсерами, эсминцами и подводными лодками, — заявил Нокс, — осталась невредимой, и весь флот находится в море, стремясь войти в соприкосновение с противником». Нокс добавил, что японцам не удалось реализовать свою стратегию нанесения удара Соединенным Штатам до начала войны. (ТАСС).

Германия требует отправки румынских войск на фронт

Как сообщает корреспондент агентства Оверсис Ньес из Анкары, там получены сведения о том, что Браухич выехал в Бухарест для передачи Антонеску ультиматума Гитлера об отправке на Восточный фронт дополнительно 5 румын-

ских дивизий. Сообщают, что предыдущие требования были отклонены Антонеску в связи с тем, что дальнейшие потери войск на Восточном фронте создают опасность для существующего в Румынии режима. (ТАСС).

Прибытие в Болгарию и Грецию обмороженных немецких солдат

Как передает агентство Рейтер из Стамбула, там получены сведения о том, что около 8.000 немцев, обморожившихся в России, в настоящее время находятся в Болгарии и Гре-

ции. Гитлер запретил им в'езд в Германию, боясь, что их вид произведет неблагоприятное впечатление. (ТАСС).

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ПВХО

Как дегазировать стойкие ОВ

Зверства фашистских бандитов известны всему миру. Международный разбойник Гитлер, как говорят документы, захваченные Красной Армией при разгроме фашистских частей и уже опубликованные в нашей печати, готовит новое злодеяние: враг хочет применить химические средства войны.

Чтобы успешно бороться с отравляющими веществами (ОВ), надо знать их.

Наиболее вероятным следует ожидать применение врагом стойких ОВ типа иприт, которые представляют собой жидкость. Этими ОВ снаряжаются авиабомбы и специальные авиационные выливные приборы (ВАП).

Стойкие ОВ обладают свойством, в зависимости от условий погоды, на длительное время заражать местность, здания, оборудование, одежду, воду и продукты, на которые она попала: летом — на несколько часов, а в холодное время года — на несколько суток. Характерными признаками зараженной местности или предметов являются маслянистые

капли и своеобразный запах (для иприта — горчицы, хрена). Листья деревьев и другая растительность через несколько часов после применения ОВ желтеют. Люди, оказавшиеся в очагах, зараженных стойкими ОВ, могут получить поражения отдельных частей тела.

Основные мероприятия по борьбе с ОВ, проводимые группами самозащиты и населением, — это своевременное обнаружение зараженных участков, их ограждение и дегазация.

Наблюдатели МПВО, выставленные на крышах зданий, личный состав постов наземного наблюдения и обнаружившие очаг заражения ОВ обязаны немедленно подать сигнал «Химическая тревога». По этому сигналу необходимо надеть противогазы.

Дегазационное звено группы самозащиты, оснащенное средствами защиты кожи, совместно с звеном охраны порядка организует вывод населения из района заражения в безопасную зону. Для этого с помощью простейших дегазационных приборов —

сито-носилки, ВДП-2 (возимый дегазационный прибор), наполненных хлорной известью, надо дегазировать проходы. При отсутствии этих приборов простой лопатой проделываются проходы через зараженный участок шириной до 75—90 см, по которым и выводится население.

Для этого лопатами срезают верхний зараженный слой земли на глубину 5—6 см и делают дорожку. Можно посыпать проходы опилками, незараженной землей, песком и другими материалами. Если под руками есть доски, целесообразно сделать из них настил на поленья дров, кирпичи и т. п.

Дегазацию (обезвреживание) зараженной местности, зданий и предметов производят специальные дегазационные команды и дегазационные звенья групп самозащиты.

Основными дегазирующими веществами являются хлорная известь и различные растворители (керосин, бензин). Хлорная известь для дегазации применяется в виде сухого порошка, она посыпается на зараженную поверхность ровным слоем из расчета 400—500 г на 1 кв. м. В таком виде хлорная известь применяется для дегазации улиц, дворов.

Стены зданий и деревянные

поверхности дегазируются кашицей хлорной извести. На 2 части по весу хлорной извести берут 1 часть воды и хорошо размешивают. Такую кашку наносят на стены или деревянные поверхности кистями по норме 1 л на 1 кв. м.

Дегазация ОВ хлорной известью проходит в течение 30—60 минут, в зависимости от плотности заражения. Для ускорения процесса дегазации нанесенную на зараженную поверхность хлорную известь протирают метлами, предварительно смочив зараженную поверхность водой.

Сухую хлорную известь рассыпают с помощью приборов: сито-носилки, ВДП-2, ПД-1 (подвесной дегазатор), сенок и прочих разбрасывателей. В отдельных случаях можно обходиться лопатой.

Вторым широко распространенным средством дегазации является горячая вода. Она быстро разлагает иприт. Так, зараженное белье, мелкие вещи, которые не боится воды, можно дегазировать кипячением их в течение 30 минут в воде, добавив 2 проц. соды. Для этого можно использовать домашние прачечные, но необходимо пар из котлов отводить в атмосферу, так как в нем имеются пары ОВ.

Металлические предметы (стан-

ки, отдельные детали автомашины, трамвайные вагоны) дегазируются протиранием ветошью, смоченной растворителями (керосин, бензин).

Одежда дегазируется в специальных камерах паром или горячим воздухом в течение 3—6 часов. Порядок направления зараженной одежды в камеры устанавливается штабом МПВО города.

Бытовой инвентарь населения (мебель, постели и др.) дегазируется в зависимости от вида материала: деревянные предметы — кашицей хлорной извести, металлические — растворителями, посуда — кипячением в течение 30 минут с момента закипания.

Крыши высоких зданий можно не дегазировать и оставить на самодегазацию (выветривание). Отравляющее вещество под действием влаги (дождь, туман) разлагается. В летнее время крыши обеззараживаются в течение 1—2 часов.

Личный состав, производивший дегазационные работы, обязан по их окончании пройти санитарную обработку на ближайшем обывочном пункте.

Полковник Н. МАЛИНИН.

Отв. редактор
М. И. ЕГОРОВ.

С. Наруксово. Типография газ. «Ленинский путь» МЦ 19752
Тираж 3000.